



习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调，人勤春来早，植绿正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。

平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内，面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地，经搬迁腾退和环境整治，正在规划建设以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗，现场一派繁忙景象，气氛热烈。习近平一边劳动，一边教孩子种树的方法，并与孩子们聊起学习生活情况，问他们家里父母多大年纪，在小学有没有安排生物课，对植物了解多少，现在作业多不多，课外辅导多不多，叮嘱他们从小要热爱劳动，做到德

智体美劳全面发展。习近平强调，孩子教育，跟植树一样，一开始就要竖正，否则就会长歪。

植树后，在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说，我国人工造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。 (下转第五版)

新时代 新征程 新伟业 贯彻落实2023年全国两会精神

全媒体记者 谭礼湘

金华市「初心强化」工程 推进现场会在义举行

本报讯 4月3日—4日，金华市“初心强化”工程推进现场会在我市召开。金华市委常委、统战部长王志强出席会议并讲话，金华市各民主党派市委专职副主委，各县(市、区)委常委、统战部长，金华开发区党工委统战部长等参加会议。

会议充分肯定了金华市深入实施“同心聚力·初心强化”工程取得的阶段性成果。会议指出，去年以来，金华市各民主党派和基层组织以“初心强化”工程为牵引，不断强化思想政治建设，持续提升参政履职效能，扎实推进党派自身建设，有力培养党外骨干，相关经验做法被列入省委统战部“之江同心”品牌矩阵，得到了省委统战部领导的充分肯定。

会议强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是中共中央发布“五一口号”75周年、我省实施“八八战略”20周年。要深入贯彻省委、金华市委统战工作会议精神，聚焦打造新时代多党合作高地，聚力提升新型政党制度效能，深入实施“同心聚力·初心强化”五大行动，不断迭代新时代“初心强化”工程的金华“新方案”，全面提升金华统战工作的辨识度、贡献度、美誉度，争创新时代统战工作高质量发展域典范。

会议强调，要聚力思想政治引领，坚持以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以“之江同心·初心强化”工作品牌为引领，深化“同心向党”行动，不断夯实共同思想政治基础，进一步坚守多党合作初心。要聚力服务中心大局，把全市党派工作置于党委政府中心工作中谋划和推进，找准定位、担当使命，充分发挥党派人才荟萃、智力密集、资源丰富、联系广泛的优势，进一步提升参政履职效能。要聚力健全体制机制，深化对新时期参政党性质、地位和历史使命的认识，探索创新体制机制，以新的理念引领发展，以活的机制提供保障，进一步加强党派自身建设，奋力打造民主党派自身建设“金华范例”。

市领导贾以鸣在会上交流发言。近年来，我市以持续深化“初心强化”工程为抓手，不断丰富思想政治建设内容形式，团结引领全市6个党派基层组织、548名党派成员“悟初心、守初心、践初心”，全面巩固思想政治基础、激发党派积极性主动性，提升多党合作效能，为推动多党合作事业高质量发展提供义乌经验。

现场会期间，与会人员实地考察义乌九三学社“德赛同心”基地、同心苑、吴晗故居等地，观看“初心之旅”专题片。

市政协召开十四届七次常委会会议

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日下午，市政协召开十四届七次常委会会议，学习全国两会精神、中国人民政治协商会议章程修正案，听取第一季度“开门红”工作通报。市政协主席陈中忠，副主席蒋令树、王迎、王建新、王亦民、鲍建平、刘瑜君、丁光海，秘书长吴朝晖参加会议。市政协机关各办委副主任列席会议。

市委常委、常务副市长喻新贵应邀参加会议。

在实地视察浙大医学院及基础配套服务设施工程、儿童医院新建工程，听取市发改局、经信局、商务局关于第一季度“开门红”相关情况通报后，会议认为，一季度，市委市政府全力抓投资、全力稳外贸、全力助实体、全力促消费，付出了巨大努力，取得了预期成效，为“全年红”开了好局，

为完成全年目标任务打下坚实基础。会议指出，要发挥政协优势，主动融入发展大局，为经济高质量发展聚智聚力，要与党委政府想在一起、干在一起，做好宣传引导、凝聚共识工作，进一步提振发展信心、提振拼经济士气。

会议要求，要强化政治自觉，深入学习贯彻全国两会精神，学习研讨习近平总书记关于加强和改进人民政

协工作的重要思想，学习研究政协章程，不断深化对政协重大理论和实践问题的认识，准确把握人民政协的性质定位、工作原则、履职方向。要推动各平台优化提升，大兴调查研究之风，提高工作质量，丰富专门协商机构探索实践，不断推动政协工作守正创新。

会议协商通过了有关人事事项和政协委员履职考核办法。

我市举行“2023·崇尚·清明祭英烈”活动

全媒体记者 傅柏琳 文/摄

本报讯 清明时节雨，最忆忠烈魂。昨日，我市“2023·崇尚·清明祭英烈”活动在长城公园举行。市委常委、组织部部长蒋涛参加。

长城公园内庄严肃穆，矗立在公园内的革命烈士纪念碑显得格外宁静庄严。上午9时许，仪式开始。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》，在庄严的烈士纪念碑前，全体成员肃然列队，齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全体人员肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇牺牲的烈士们默哀致敬。默哀毕，胸佩红领巾、手持鲜花的少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。清脆悦耳的童声，表达

了少先队员对革命先烈的崇敬之情和小树立远大理想、为共产主义接续奋斗的坚定信仰。

随着深情的《献花曲》，礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮整齐摆放在纪念碑基座上。淡雅的菊花寄托着对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意，红色缎带上“烈士永垂不朽”金色大字熠熠生辉。市领导迈步向前，仔细整理花篮缎带，表达对革命烈士崇高的敬意。随后，全体人员一起瞻仰了纪念碑，手持黄菊向纪念碑三鞠躬，并缓步绕行纪念碑一周，再次缅怀革命先烈。

驻义部队官兵代表、老战士、烈士遗属、军休干部、退役军人代表、公益组织代表、中小学生代表以及群众代表等200余人参加活动。



市民政局发布文明祭扫倡议书

全媒体记者 左翠玉

本报讯 清明节到来之际，为推进移风易俗，树立文明新风，市民政局向广大群众发出文明祭扫倡议。

倡议文明祭扫过清明。禁燃烟花爆竹，摒弃焚烧纸钱、摆放祭品和铺张浪费的祭拜陋俗，大力提倡鲜花祭祀、植树祭祀、清扫墓碑、家庭“追思会”、网上祭祀、集体共祭以及诵读祭文等健康、文明祭

祀方式寄托哀思，提升传统祭扫节日的现代意义。不销售、不购买、不使用封建迷信祭祀用品，不在街道、小区、公园、广场等公共场所抛洒、焚烧祭祀用品，不使用塑料花、绢花等不可降解祭祀用品，切实维护好优美整洁的城乡环境。

倡议安全祭扫过清明。在公墓、骨灰存放堂等祭祀较为集中的场所，祭扫时请听从管理部门安排，自觉维护祭祀场所公共秩序，如需焚烧冥纸寄托哀思，必须到

指定焚烧区域焚烧，严防火灾和伤亡事故的发生。前往较为分散的农村公益性墓地及历史埋葬点祭祀的群众，要严格遵守森林防火有关规定，不使用明火祭祀，严防火灾发生，发现森林火情立即拨打报警电话。倡导错峰出行，合理避开人流、车流高峰，保证祭扫活动安全、顺畅、有序进行。

倡议移风易俗过清明。崇尚尊老敬老传统美德，树立厚养薄葬的新观念，厚祭不如孝养，孝行重在当下，提倡长辈在

世时多尽孝道，丧葬祭祀时一切从俭。倡树文明社会新风尚，不借清明祭扫之机摆阔气、讲排场、不大操大办、铺张浪费、相互攀比。

“请大家积极行动起来，从现在做起，从自身做起，争做文明祭祀的示范者、革除陋习的先行者、移风易俗的推进者、安全有序的维护者，争做文明义乌人、共建文明义乌、共享文明成果。”市民政局相关负责人说。

义乌加快建设科技城 打造创新人才高地

推动工业再提速 厚植发展新动能

全媒体记者 王婷

本报讯 4月3日，走进义乌科技城内的浙江大学“一带一路”国际医学院，只见塔吊机、钢筋机、搅拌机、吊车等机械发出文明祭扫倡议。

“目前，项目I标段已全部结顶，完成总工程量90%。II标段去年3月开工，截至目前已完成总工程量44%。我们今年9月完成学生公寓、食堂、部分教学楼等建筑建设，并交付使用，满足首批1000名左右的学生入学需求。”浙江大学“一带一路”国际医学院建设方负责

人表示。

浙江大学“一带一路”国际医学院作为由浙江大学与义乌市人民政府合作共建，由浙江大学负责办学和管理的二级学院，通过与浙江大学国际健康医学研究院、浙江大学医学院附属第四医院“三院一体”的发展模式，对我市人才培养招引具有积极意义。

浙江大学“一带一路”国际医学院是义乌科技城的重要一环。2022年4月24日，金华市政府、省发改委、省科技厅联合发布了《浙中科创走廊发展规划》。作为我省的第四条科创走廊，该《发展规划》提出要全面构建“一廊串联、六城

聚力”的创新空间新格局。“六城”规划总面积179平方公里，涉及我市的是义乌科技城、光电创新城“两城”。其中义乌科技城为双江湖区块联动发展义西南绿色动力小镇，规划面积65平方公里。作为“六城”核心引领之一，一年来，义乌科技城正高质量建设创新型湖区，积极打造浙中科技创新新引擎，为义乌争创国家级创新县市提供重要支撑，为深度融合融入长三角G60科创走廊提供坚实基础。

目前，义乌科技城高校院所招引落地取得初步成效。先后与中国计量大学、浙江大学、复旦大学等一批大学达成合作共识并签约落地。目前中国计量大学现代科技学院(一期)已稳步运行，共有教职工339人，其中具有高级职称教师58人，博士学位35人，硕士学位

221人，在校本科生6467人，义乌高等研究院共有硕士研究生860人。浙大国际健康医学研究院一期、二期已建成投用，并已开展了360余名研究生培养工作。复旦大学义乌研究院理工医科两大平台微纳工艺公共实验室、人群队列生物样本库已完成基本改造。整个科教园区已形成7600余人的学生规模，集聚教学、科研、医疗等人才共600余人。

市科技局相关负责人介绍，根据功能定位，义乌科技城将重点布局高等教育、研发创新、商务办公、新能源汽车产业，以义乌江、南江为纽带，打造双江湖活力环，形成“教学组团、科研组团、产业孵化园”三大板块。今年，义乌将全力推进双江湖水利枢纽工程建设、高校院所落地服务、招商引资等工作，持续推进科技城开发建设，全力打造创新人才高地。

中国人民政治协商会议第十四届义乌市委员会 有关专门委员会主任、副主任任免名单

(2023年4月4日义乌市政协十四届七次常委会会议通过)

- 中国人民政治协商会议第十四届义乌市委员会常务委员会第七次会议决定：
- 朱胜明同志任市政协教育文化卫生体育与文史委员会主任，不再担任市政协文化文史和学习委员会主任；
 - 阎智军同志任市政协委员工作委员会主任；
 - 李永军同志任市政协提案委员会副主任(兼)；
 - 楼洪昌、陈爱民同志任市政协教育文化卫生体育与文史委员会副主任(兼)，不再担任市政协文化文史和学习委员会副主任(兼)；
 - 赵国强同志任市政协教育文化卫生体育与文史委员会副主任(兼)；
 - 刘剑辉、吴燕燕、陈永福同志任政协委员工作委员会副主任(兼)；
 - 陈资彩同志不再担任市政协提案委员会副主任(兼)；
 - 吕少丽同志不再担任市政协文化文史和学习委员会副主任(兼)。

关于增补中国人民政治协商会议第十四届 义乌市委员会委员的决定

(2023年4月4日义乌市政协十四届七次常委会会议通过)

- 中国人民政治协商会议第十四届义乌市委员会常务委员会第七次会议决定：
- 增补冯国斌、吐逊尼沙肉孜买提(女)、许向华、陈兴弟、赵国强、阎智军同志为政协第十四届义乌市委员会委员。

